Rally obedience


Rally obedience pochází z USA, kde byl v roce 1990 vytvořen Charlesem Kramerem. Od roku 1990 šíří nejen do sousední Kanady, ale i do Evropy.  V tomto sportu je kladen důraz na spolupráci a komunikaci mezi psem a člověkem. RO je skutečně pro všechna plemena každého věku. K tréninku a výstavbě parkuru potřebujete minimum pomůcek. Termín „parkur“ byl převzat z agility jako myšlenka absolvování určené trati s předem známými cviky (avšak vždy v různém pořadí), jejichž znění je předepsáno na unifikovaných kartách rozmístěných na ploše.


· Třída RO-Z - Parkur pro třídu RO-Z se skládá z 15–18 karet, z karty start a cíl a doplňkových karet D0a-d. V této třídě je možné startovat se psem na vodítku nebo bez. Rozhodčí může volit mezi cviky pro RO-Z (karty číslo 001–032). RO-Z nezahrnuje cviky, které se skládají z několika dílčích cviků (CNDC).

· Třída RO1 - Parkur pro třídu RO1 se skládá z 18–20 karet, z karty start a cíl a doplňkových karet D0a-d. V této třídě je možné startovat se psem na vodítku nebo bez. Rozhodčí může vybírat cviky určené pro kategorii RO-Za RO1 (karty číslo 001–125).

· Třída RO2 - Parkur pro třídu RO2 se skládá z 20–22 karet, z karty start a cíl a doplňkových karet D0a-d. V této třídě je možné startovat pouze se psem bez vodítka. Rozhodčí může vybírat cviky určené pro kategorii RO-Z, RO1 a RO2 (karty číslo 001–232).

· Třída RO3 - Parkur pro třídu RO3 se skládá z 22–24 karet, z karty start a cíl a doplňkových karet D0a-d. V této třídě je možné startovat pouze se psem bez vodítka. Rozhodčí může vybírat cviky určené pro kategorii RO-Z, RO1, RO2 a RO3 (karty číslo 001–327).

· Třída RO-V - V této třídě mohou startovat pouze psi starší 8 let (rozhoduje věk v den závodu). Start v této třídě je dobrovolný. Psovi, který v této třídě nastoupí již však není umožněn přestup zpět do jiných výkonnostních tříd. V této třídě není stanoven časový limit, ale při bodové shodě více týmů, rozhoduje nižší čas. Parkur pro třídu veteránů se skládá z 12 karet, doplněné o start, cíl a doplňkové karty D0a a D0c. V této třídě je možné startovat se psem na vodítku i bez. Pamlsky a motivační kontakt mohou být použity kdykoli, ale jejich použití nesmí přerušit provádění cviku. U každého cviku může být bez penalizace jednou zopakován slovní povel. Rozhodčí může volit ze cviků z přílohy 1 „Popis cviků – RO-V: přehled karet“.





	
1
	
RO - Z, RO – 1, RO - V

	
2
	
RO - 2

	
3
	
RO - 3











Hodnocení

      Tým startuje se 100 body. Rozhodčí posuzuje soutěžící tým a zapisovatel dle jeho pokynů zaznamenává
stržené body do bodovací karty. Nejnižší možná srážka je jeden bod, při vyšší bodové srážce se opět
strhávají celá čísla. K odečtu bodů může dojít v každé části parkuru, od startu až po cíl, a to i v přechodech
mezi kartami.

Všechny výsledky musí být pořadatelem zapsány do výkonnostních knížek a předány rozhodčímu
ke kontrole a podpisu, případně být potvrzeny razítkem rozhodčího. Za zapsané výsledky, jejich správnost
a úplnost zodpovídá pořadatel.
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Rally obedience je odnož klasického obedience. Zahrnuje cviky poslušnosti, jejichž provedení a směr dalšího postupu definují rozmístěné karty ve cvičebním soutěžním prostoru. Psovod se psem provádí cviky co nejpřesněji a nejrychleji. Kladně je hodnocena komunikace člověka se psem – motivace a pochvala.

RO je vhodným sportem i pro děti a seniory (lidské i psí). Starší psi mají vlastní kategorii s eliminací skoků a úpravou poloh. Psi i lidé s hendikepem (nevidomí, neslyšící i s fyzickým handicapem) mohou využívat veškerých kompenzačních pomůcek tak, aby cviky zvládli. Psi, kteří trpí poruchami pohybového aparátu (dysplazie, spondylózy a jiné), jsou osvobozeni od vysokých skoků. 
RO je vhodný sport i pro vozíčkáře, kteří mají umožněno psa vodit na pravé straně a vzdálenosti mezi kužely a miskami mají zvětšené.  
Na své si přijdou i ti, kterým se nedaří v jiných sportech nebo se nechtějí věnovat sportu příliš vážně z časových důvodů. RO je sportem vcelku snadným, alespoň ve třídě RO Z. Proto nácvik nezabere příliš času a úsilí. Je nutné ale přiznat, že RO 3 již může být výzvou i pro týmy, které mají složené vrcholové zkoušky
Prvky, které jsou prováděny:
- cviky: sedni, lehni, vstaň a jejich kombinace
- změny směrů (doprava a doleva) o 90°, 180°, 225° a 270° a kruh (doprava a doleva) o 360°
- slalom kolem kuželů
- vyslání nebo přivolání přes překážku
- odložení
- přivolání
- odmítání rušivých elementů (průchod mezi miskami s potravou či hračkami)

Při cvičení se ozívá spousta pozitivní pochvaly, úsměvú a radosti.

Veškeré informace najdete na stánkách http://www.obedience.cz/rally-obedience
